



## 美国、北约、澳大利亚驻阿军队将“扎堆”撤出 撤军将给阿富汗留下一个烂摊子

### H 国际观察

美国总统拜登14日宣布，驻阿富汗美军将于今年9月11日前撤出，以结束美国历史上最长的战争。同日，北约成员国外交部长和国防部长举行线上会议，决定从5月1日起的“几个月内”从阿富汗撤出全部军队。澳大利亚总理莫里森15日宣布，驻阿富汗澳军将于今年9月撤出。

分析人士指出，历时近20年的阿富汗战争令美国及其盟友深陷“帝国的坟墓”，同时也给阿富汗人民带来深重灾难。直至今日，阿富汗的政治和安全问题仍未得到真正解决，而美军却想一走了之，留给阿富汗的将是一个千疮百孔、危机四伏的未来。

#### A 20年战争有望结束

按计划，美军和北约盟国军队将于5月1日开始有序撤离，并于9月11日前完全撤出。美国官方数据显示，目前在阿美军部队约有2500人。阿境内还有未公开证实的约1000名美特种部队士兵，还有约7000名其他北约国家的军人。

拜登表示，美国今后将不会在军事上介入阿富汗，但在外交和人道主义方面的工作仍会继续。美国将继续支持阿富汗政府，向阿安全部队提供支持，并支持阿富汗政府与塔利班之间的和谈。他同时表示，塔利班若在美国及其盟友撤军过程中向其发动袭击，美军将采取一切手段进行自卫。

针对美方表态，阿富汗总统加尼表示，阿政府尊重美国政府的决定，将在阿富汗和平进程中继续与美国及北约保持合作。阿国防与安全部队完全有能力捍卫自己的国家和人民。

根据美国政府与阿富汗塔利班去年2月底签署的协议，美方承诺在135天内把驻阿美军从大约1.3万人缩减至8600人，剩余的美军和北约军队将于今年5月前撤出。塔利班则承诺，不允许其成员以及包括“基地”组织在内的其他组织利用阿富汗国土威胁美国及其盟友安全。

拜登1月曾表示，美国“很难”在上届政府承诺的5月1日期限前全部撤军。塔利班当时警告美国不要违反承诺，否则将做出反应。

#### B 撤军决定引发争议

莫里森15日在西澳大利亚州的一个新闻发布会上说，过去两年中，澳政府将驻阿澳军从1500多人减少到目前的约80人。澳大利亚将与美国以及其他盟友一道，将目前驻阿澳军在9月撤离。

分析人士指出，阿富汗战争使美国继越南战争后再次长期深陷战争泥潭。自小布什总统发动阿富汗战争以来，在他之后的两任总统都承诺要结束这场战争，但最终都因为种种原因始终难以让美军脱身。

对于拜登政府的撤军决定，美国国内产生了不同的声音。曾在小布什政府中担任国家情报委员会副主席的戴维·戈登表示，美国已身陷阿富汗战争20年，公众早已不支持这场战争。他认为，美军撤出会对塔利班有利，但俄罗斯、伊朗、巴基斯坦和印度等国将会更积极地参与阿富汗事务，它们都不希望塔利班迅速获胜。

但美国国会两党议员、专家学者以及媒体也有不少反对声音。参议院少数党领袖麦康奈尔说，如此鲁莽撤出是一个严重错误，这是在敌人面前的撤退以及对美国领导力的放弃。参议院外交委员会成员、民主党人珍妮·沙欣称，这将破坏美国对阿富汗人民、尤其是阿富汗女性的承诺。

阿富汗政治分析人士阿提库拉·阿马尔希勒则认为，美国不会完全撤离阿富汗，为维护美国在该地区的利益，美国会继续在阿富汗保持军事或情报存在。

#### C 和平前景依旧渺茫

阿富汗总统加尼14日表示，阿富汗政府尊重美国政府有关今年9月11日前撤出驻阿美军的决定。

加尼表示，他当天与拜登通电话，讨论了美国从阿富汗撤军的决定。他说，阿富汗政府尊重美方的决定，并将在阿富汗和平进程中继续与美国及北约保持合作。阿富汗国防与安全部队完全有能力捍卫自己的国家和人民。

随着美军及其盟国的部队撤出阿富汗，阿舆论普遍对国家未来和平形势表示担忧。阿媒体指出，美国没有履行对阿富汗的真正责任，没有真正帮助阿富汗建立强有力的政府以解决恐怖主义和毒品走私等问题。在此情况下，美国甩包袱走人的行为牺牲的是阿富汗人民的利益。

阿富汗国民议会人民院议长拉赫马尼14日表示，美国从阿富汗撤军的条件还不成熟。美国撤军后，阿富汗可能会陷入更严重的内战。美国智库布鲁金斯学会高级研究员迈克尔·奥汉隆认为，拜登的撤军计划是一个巨大错误，可能会使阿富汗面临内战加剧、种族清洗、国家分裂。

阿富汗舆论普遍认为，美军撤离后，塔利班不会切断与“基地”组织等恐怖组织的联系，这些恐怖组织在阿富汗的活动将更加猖獗，对阿富汗以及地区安全造成更大威胁。

（综合新华社4月15日电 记者刘品然 刘先涛）

### 观天下

#### 俄罗斯拟“对等”反制美方制裁

美国政府15日以俄罗斯进行网络袭击、干预美国选举等恶意活动为由对俄实施大规模制裁并驱逐10名俄外交人员。

俄罗斯外交部随即召见美国驻俄大使。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天早些时候说，俄方一向认为这类制裁违法，将以对等原则反制。

白宫在一份声明中说，美国政府将驱逐10名俄罗斯外交官，制裁32个涉嫌干涉美国2020年总统选举的俄罗斯个人和实体，还将扩大对美国金融机构交易俄罗斯国债的限制。

美国财政部15日与欧洲联盟、澳大利亚、英国、加拿大一同制裁8个俄罗斯个人和实体。这些制裁对象关联

克里米亚2014年脱离乌克兰、并入俄罗斯。

佩斯科夫15日早些时候告诉媒体记者，对美方制裁，俄方对策没有改变，“我们认为这违法。不管怎样，将采取对等原则”。

他说，俄方不希望俄美关系“进一步、退两步”。美方制裁无助于两国元首会晤的前景。“毫无疑问，这些可能实施的制裁措施将不会推动这场会晤”，最终是否举行峰会将由两国元首决定。

普京13日同拜登通电话讨论俄美关系发展，通话由美方提议。拜登提议今后数月与普京在第三国举行峰会讨论双边关系。

杜鹃（新华社专特稿）

#### 日本自民党二号人物：取消奥运会也是一个选项

据新华社东京4月15日电（记者王子江）日本执政的自民党干事长二阶俊博15日表示，如果迫不得已，取消东京奥运会也应该作为一个选项。

据日本时事社报道，作为自民党内二号人物，二阶俊博是在参加一个电视节目时作上述表示的，他说：“如果实在无法办下去，我们应该毫不犹豫地取消。”

他还说：“如果因为举办奥运会导致病毒传播，我不知道举办奥运会还有什么意义。”

《每日新闻》也引述二阶俊博的话说：“得到公众的支持，日本上下才能加强兴奋感，这非常重要，现在奥运会就是一个机会。”

#### 数字欧元调查：支付私密性第一

据新华社法兰克福4月14日电

（记者邵莉 左为）欧洲中央银行14日发布的数字欧元公共咨询分析报告显示，欧洲公众对未来数字欧元的支付私密性要求最高，其次是安全性和应用广泛性。

报告显示，无论普通民众还是专业机构，对未来数字欧元的要求上排首位的是支付私密性，其次是安全性

和应用广泛性。此外，受访者还要求不增加额外使用费用以及可以离线使用等。

欧洲央行执行委员会委员法比奥·帕内塔当天对欧洲议会说，欧洲央行理事会将在未来几个月内决定是否启动数字欧元调研项目，预计相关调研耗时约两年时间。数字欧元只有满足欧洲民众的要求和期望，才能取得成功。

#### 欧盟计划明后两年采购18亿剂辉瑞新冠疫苗



4月14日，欧盟委员会主席冯德莱恩在比利时布鲁塞尔举行的新闻发布会上讲话。

欧盟委员会主席冯德莱恩14日表示，欧盟当天启动与美国辉瑞制药有限公司以及德国生物新技术公司的谈判，计划于明后两年采购两家公司联合研发的18亿剂新冠疫苗。

新华社/路透

广告·热线：66810888

## 资讯广场



扫码查阅广告

### 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 189765668883

西部区域 13876071190

南部区域 18608908509

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 海府一横路19号美食小区10栋201房

三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611

屯昌 13907518031 琼海 13976895111

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

陵水 15338978956 保亭 15338978956 乐东 13807540298

昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 18689865272 琼中 13907518031

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

东方 13907667650 临高 18608965613 澄迈 13876071190 定安 13907501800

### 服务热线：

**66810888**

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

### 典当

#### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品等典当贷款业务，正规专业、快速、高额度、高收益。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

### 供求

#### 求购海南土地、房产

联系人：刘先生 18523293670

### 教育培训

#### 职业培训 成人教育

知名高校扎根海南办教育20年，招建筑业施工员、质量员、资料员、劳务员、材料员、标准员、机械员等职业培训考证和土木工程、法学、工商管理、会计学、建筑学等专业专科、本科学历教育学员。

电话：65377755 65383566

### 声明

声明</